

南京开展出国出境、津补贴发放等四项清理整顿规范工作 市纪委书记首次集中约谈 六牵头部门党组书记领任务单

“今天,我是以市纪委书记的身份,约谈你们六个部门的党组书记!”昨天,南京市委常委、市纪委书记龙翔就市委常委会专题部署的“四项清理整顿规范工作”,约谈了市住建委、市财政局、市人社局、市国土局、市审计局、市政府外事办公室等6个部门的党委(党组)负责同志,6个部门纪委(纪检组)负责同志一并参与了约谈。

“四项清理整顿规范工作”是南京出台落实党风廉政建设“两个责任”实施办法后部署的首次专项整治行动,而市纪委书记就专项工作同时约谈6个部门的党组书记和纪委负责同志同样是第一次。

通讯员 翁宏业 现代快报记者 鹿伟



梅姑娘今夜回归 沿江苏南有阵雨

趁着梅姑娘休息的空当,昨天气温飙升,全省最高温达34℃左右。咋这么热呢?原来台风“浣熊”走了,云层散去,梅姑娘还没来得及回来,气温就趁着这空当,快速上升了。

今天夜里,梅姑娘携降雨宣布回归,沿江苏南会有阵雨或雷雨,雨量中等局部大雨。明天,沿江苏南有中到大雨,局部雨量可达暴雨,而江淮之间也有中雨局部有大雨。周日当天,沿江苏南依然有中雨,淮北地区也加入进来,局部还有大雨。

现代快报记者 刘伟伟

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,偏西风3到4级,24~34℃
明天 阴有阵雨或雷雨,雨量较大,25~28℃
后天 阴有阵雨或雷雨,22~27℃

速读

民建中央爱国主义教育基地揭牌

昨天,民建中央爱国主义教育基地揭牌仪式在南京民间抗日战争博物馆举行。据介绍,将南京民间抗日战争博物馆作为民建中央爱国主义教育基地,为加强民建会员的爱国主义教育提供了新的途径和重要平台。

江苏部分奶粉降价

快报讯(记者 张瑜)江苏省物价局近期对南京、无锡、常州等六个城市的奶粉市场进行调查。监测显示,从6月中旬以来,伊利、雅培、多美滋、美赞臣、雀巢等品牌奶粉部分品种价格比前段时间下降,降幅从0.4%到20.9%不等。物价部门指出,目前市场上并未出现大面积降价或变相降价情况。

江苏启动救急难试点

快报讯(记者 项凤华)昨天,江苏省民政厅公布了首批省级“救急难”试点地区,在南京市、连云港市东海县、扬州市广陵区等地正式启动“救急难”机制。群众如遇突发变故或急难问题,一时找不到主管部门的,都可以打当地12349求助热线。

书香进企业活动启动

快报讯(记者 陆一夫)记者昨天了解到,“书香飘进企业来”活动日前正式拉开帷幕。本次大赛面向全省企事业单位、职工书屋、职工家庭,举办“读书·创造·圆梦”主题征文和微博短文征集活动、摄影大赛活动、优秀企业文化巡礼展示活动等。据悉,“书香飘进企业来”的征文活动和摄影活动截稿时间都为9月30日。

部署 将对福利发放等开展清理整顿

现代快报记者了解到,7月1日,南京市委常委会专题研究党风廉政建设和反腐败工作,针对目前群众反映比较强烈、存在问题较多的几个领域,会议研究决定,下半年深入开展出国出境、津补贴(福利)发放、工程征地拆迁和招投标、专项资金管理等四个方面的清理整顿规范工作。7月2日,市委办公厅即下发了市委常委会会议定事

项通知,明确了相关工作要求,并确定此次约谈的6个部门为牵头责任单位。

“省委常委、市委书记杨卫泽同志要求我代表市委约谈‘四项清理整顿规范工作’的牵头部门领导,督促落实‘两个责任’。”龙翔开门见山,向参与约谈的6个部门党委和纪委负责同志亮明了此次专题约谈的背景和意图。

现场 给六部门党委和纪委列任务清单

今年6月,南京市委出台了《关于落实党风廉政建设党委主体责任、纪委监督责任的实施办法(试行)》,依据这一办法,龙翔对“四项清理整顿规范工作”6个牵头部门党委(党组)和纪委(纪检组)分别列出了“任务清单”;党委要把清理整顿规范工作抓紧抓实,精密部署,强力推进,有效落实;要和

抓业务工作一样抓专项整治,一把手亲自部署、亲自落实、亲自检查,切实抓出成效,改变这几个方面问题频发的老印象,塑造这几个领域规范有序的新气象。纪委则要认真监督检查,严格执纪问责,盯着党委干,催着党委干;党委如果不履责、乱履责,纪委就要纠偏补位,发挥制动器的作用。

焦点关注

1 谁的责任履行不到位,就要被问责

龙翔反复强调,既然是专项整治,就要拿着放大镜和显微镜,把问题找出来,进而解决好、规范好。

据悉,市委常委会要求7月底前各地各部门自查自纠,8月份就要开展抽查和全面的清理整顿规范。

在“大干一百天”迎青奥环境专项整治行动中,截至6月30日,南京已问责处理干部341名。这意味

着,百日大扫除实施84天来,南京问责处理了341名干部。

在约谈中,龙翔就“四项清理整顿规范工作”中严格责任追究提出明确要求,要求牵头部门全面清理整顿,严格责任追究。龙翔还向牵头部门传达了市里的要求:牵头部门主体责任履行不到位,要问责;纪委监督责任履行不到位,也要问责。

2 六部门立“军令状”,发现问题要汇报

龙翔表示,这次专项整治就是要发现问题,暴露问题,各牵头单位发现问题要原原本本地向市委汇报,同时还要提出解决或纠正问题的办法和举措。

被约谈的6个牵头部门党组书记

分别发言,表示将迅速展开行动,贯彻落实“两个责任”,按抓好出国出境、津补贴(福利)发放、工程征地拆迁和招投标以及专项资金管理等四个方面的专项整治。

南京将对原国民党抗战老兵实行分类保障 相关救助工作将逐步展开

昨天,现代快报报道了“南京将原国民党抗战老兵纳入相应保障范围”的消息,引起了社会的广泛关注。昨天下午,现代快报记者进一步了解了此项工作的进展情况。

按照国家民政部文件要求,南京市已经启动原国民党抗战老兵救助有关工作。经与市相关部门及从事老兵救助工作的社会组织联系,并组织摸底调查,截止到今年7月8日,目前搜集了南京籍的原国民党军队抗战老兵对象72名,均已登记造册。南京市民政局有关部门负责人介绍,这72名老兵情况较为复杂,他们的生活境况也不尽相同。下一步,将对这72名老兵进行再审核,由他们提供原始证明材料,并了解调查他们的家庭和生活状况。按照困难程度,根据政策规定,给予分类保障,有针对性地进行帮扶。

分类保障涉及到生活困难救助、城乡低保、农村五保供养、养老、医疗救助、住房保障等相关社会福利保障待遇。比如,在这部分老兵当中,对于生活在农村的和城镇没有工作单位,且家庭生活困难的原国民党抗战老兵,将给予生活困难救助。该负责人解释,

生活困难救助所需资金,根据民政部的要求,这笔钱是通过各地自筹、社会捐赠等渠道解决。可采取与公益慈善类社会组织合作的方式,向符合条件的原国民党抗战老兵发放生活困难救助,救助标准可参照南京市抗日时期入伍的在乡复员军人执行。

对符合城乡低保政策条件的,全部纳入保障范围并落实相应待遇,切实做到及时纳入,应保尽保。借助社会养老服务体系,让符合条件的原国民党抗战老兵中的孤寡对象优先优惠进入敬老院、福利院供养。

“社会福利保障是一个大概念,生活困难救助只是其中的一项内容。南京将根据符合条件的抗战老兵的不同困难情况,给予相应的保障待遇。”该负责人表示。

从昨天开始,现代快报再次向社会征集抗战老兵线索,快报热线96060陆续接到了不少电话。有人为自己的父辈转述了当年从军抗日的故事,有人在电话中热泪盈眶,感谢被肯定。现代快报记者将根据这些线索,逐一走访,还原老兵们当年热血抗战的峥嵘岁月。

实习生 徐岑
现代快报记者 项凤华

征集抗战老兵线索

他们,不应该被遗忘。他们,应该得到应有的尊重。
现代快报征集原国民党抗战老兵的线索,向他们致敬!如果您有这方面的信息,可以告诉我们。
联系方式:1. 拨打现代快报24小时热线96060;2. 发私信@现代快报新浪微博。

受害人可获先行赔偿 加害方获“以工代偿”机会 苏州在全国首次发放刑事和解救助金



漫画 雷小露

7月10日,苏州市刑事和解救助协会在虎丘公安分局狮山派出所举行救助仪式,向两名经济困难的犯罪嫌疑人朱某和王某分别发放了救助金,该救助金全部用于赔偿相关受害人。两名犯罪嫌疑人也将成功与受害人达成刑事和解,并重获人身自由。这是《苏州市刑事和解救助实施办法》实施以来,首次成功开展的刑事和解救助活动,也是全国首次开展的类似活动。

2013年12月31日,苏州市公安局联合社会力量,携手热心企业、群众,指导成立刑事和解救助协会。根据章程,该协会属于由企业、个人自愿组成的全市性、专业性、非营利性的社会团体法人组织。在业务上由公安机关负责指导,并接受民政部门的监督管理。

在日常运行中,协会主要承担协助公安机关推进刑事和解实施,开展修复被破坏社会关系研究,研究减少社会矛盾及刑事和解当事人回归社会对策等工

作。针对经济困难的加害方,救助协会可对受害人先行实施救助,再由加害方通过在企业打工、做社区义工等方式“以工代偿”,让其不因经济困难而失去和解机会,从而避免刑事和解制度沦为“有钱人的游戏”。

在救助仪式中,刑事和解救助协会分别向朱某和王某两人发放了10000元和18000元的救助金。他们向各自的受害人赔偿结束后,双方将达成刑事和解,警方依法不追究两人的刑事责任。

“我们通过受救助人与签订代赔偿协议,受救助人在约定的时限内通过指定方式,将救助金返还给协会;逾期不还,协会有权依法追究其民事责任。”刑事和解救助协会相关负责人介绍。

省公安厅党委委员、苏州市副市长、苏州市公安局局长张跃进表示,刑事和解救助意义十分重大,有利于受害人及时得到救济,有效减少矛盾对立面和社会冲突。

实习生 陈静悦
现代快报记者 韩小强